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законодавчою гілками влади, ніж це передбачав Основний Закон. 
Останній крок президента щодо висунення на майбутніх виборах глави 
держави кандидата від влади та його ставленика, тодішнього прем’єр-
міністра В. Януковича, взагалі призвів до краху ретельно відбудованої 
ним системи владних відносин. Л. Кучма грав роль не арбітра, навіть 
коли вибори призвели до гострої кризи в державі, він свідомо посідав 
чітку позицію однієї сторони. Проте, процеси переоформлення владних 
відносин та зміна елітного складу на політичній арені спричинили 
появу нової парламентсько-президентської республіки, де глава 
держави за нормами оновленої Конституції мав скорочені 
повноваження. 

Період 2000–2004 рр. характеризується проголошенням 
Всеукраїнського Референдуму. Намагання Президента збільшити свій 
вплив на прийняття стратегічно важливих державних рішень через 
зміну президентських повноважень та структури політичної системи 
країни. У цей період Україна вперше зіткнулась з таким явищем, як 
опозиція – в основі недовіри до інституту президентства і персонально 
до Л. Кучми лежало недотримання демократичного принципу 
реального розподілу влад, що призвело до «помаранчевої революції» – 
кризи 2004 р. 

Кінець 2004–2005 рр. ознаменувався президентськими виборами, 
«помаранчевою» революцією та прийняттям змін до Конституції. 
Відбулася зміна обсягу повноважень глави держави та основних гілок 
влади. Прийняті зміни мали недоліки, які проявилися як в юридичному 
оформленні, так і в політичній практиці. 

2006–2007 рр. – період практичного застосування норм оновленої 
Конституції. Розвиток владного механізму супроводжувався, перш за 
все, з’ясуванням взаємин між гілками влади.  

1 жовтня 2010 р. Конституційний суд скасував політреформу 2004 
року і повернув у дію Конституцію 1996 року. Таким чином, форма 
правління в Україні перетворюється з парламентсько-президентської 
на президентсько-парламентську. Згідно з Конституцією 1996 р. 
Президент призначає за згодою ВР прем’єр-міністра та генерального 
прокурора. Припиняти їхні повноваження він може одноосібно. 
Президент призначає за поданням прем’єр-міністра міністрів, 
керівників інших центральних органів виконавчої влади, а також голів 
місцевих державних адміністрацій. Припиняти їхні повноваження він 
може одноосібно. 

Таким чином, Президент України як глава держави є лише одним з 
вищих органів державної влади (поряд з парламентом, урядом, 
Верховним Судом України, Конституційним Судом України та ін.).  
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Вавуліч Олександр  
(студент 5 курсу Рівненського державного  

гуманітарного університету спеціальності „Політологія”,  
наук. керівник – к.політ.н. Кундеус О.М.) 

 
ПРОБЛЕМИ БАЗУВАННЯ ЧОРНОМОРСЬКОГО ФЛОТУ 
РОСІЙСЬКОЇ ФЕДЕРАЦІЇ НА ТЕРИТОРІЇ УКРАЇНИ 

 
Проблема  базування  Чорноморського  Флоту (ЧФ) Російської 

Федерації у Севастополі  була і залишається найбільш контраверсійною і 
складною в українсько-російських відносинах і значною мірою визначає 
і в найближчій  перспективі визначатиме їх характер.  

Ряд положень угод України з Російською Федерацією щодо 
перебування ЧФ РФ на території України не відповідає національним 
інтересам нашої держави. Це проявляється сьогодні в інцидентах в ході 
навчання російських підрозділів на території Криму, в проблемах 
контролю за діяльністю, чисельністю та  озброєнням ЧФ, у 
нецільовому використанні відповідної інфраструктури і в багатьох 
випадках відсутності угод про її оренду, і незаконному утриманні 
гідрографічних об’єктів. Україна також немає можливості  гарантувати 
відсутність ядерної зброї на кораблях ЧФ, що базуються в українських 
портах та в арсеналах ЧФ, розміщених  на українській  території.  

Присутність Чорноморського флоту РФ у Криму має 
геополітичний контекст, оскільки  спрямована передусім на 
збереження російського військово-політичного домінування в регіоні. 
Основними військово-політичними завданнями  ЧФ Росії є: контроль 
над діями НАТО в Чорноморському регіоні, утримання України, Грузії 
і Молдови в єдиному оборонному просторі СНД,  контроль над 
транспортними та енергетичними  коридорами, посилення позицій 
Росії в зонах нестабільності на  Північному Кавказі, Криму та 
Придністров’ї. Статус Чорноморського флоту Російської Федерації в 
Україні, його основні параметри, умови перебування та порядок 
розрахунків визначаються трьома основними документами: "Угодою 
між Російською Федерацією та Україною про статус та умови 
перебування Чорноморського флоту Російської Федерації на території 
України" (Угода про статус ЧФ), "Угодою між Україною і Російською 
Федерацією про параметри поділу Чорноморського флоту" (Угода про 
поділ ЧФ) та "Угодою між Урядом України і Урядом Російської 
Федерації про взаємні розрахунки, пов’язані з поділом Чорноморського 
флоту та перебуванням Чорноморського флоту Російської Федерації на 
території України" (Угода про розрахунки за ЧФ). Крім зазначених  
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рамкових  угод  існує   ще близько   10   окремих   угод  та низка   
допоміжних  нормативних актів.  

Проблема базування ЧФ Росії включають в себе досить багато 
проблем:   

 - щорічні мільярдні збитки України через несплату за оренду 
землі, майна, баз, забруднення отруйними речовинами воєнного 
призначення прибережних вод Чорного моря з боку Росії; 

- незаконний продаж нерухомості, спираючись на підтримку 
адміністрації Севастополя, під виглядом будівництва житла для 
військовослужбовців ЧФ, за символічну ціну розпродавав багато землі 
російським комерсантам, чим також грубо порушувались підписані 
угоди,  оскільки землі і майно, передані в оренду ЧФ РФ мали 
використовуватись виключно за цільовим призначенням. Лише за 
офіційними даними МЗС  України  самовільно захоплені ЧФ ділянки 
землі, акваторії, майнові комплекси та інші фонди (це – 75 земельних 
ділянок, площею більше 150 гектарів, 86 об’єктів) використовуються  
безпідставно  на  безоплатній  основі.  

- 13 серпня 2008 року, після відомих подій на Південному Кавказі 
і військового конфлікту, в якому взяли участь кораблі ЧФ РФ, 
Президент України В. Ющенко підписав Укази № 706/2008 та № 
705/2008, якими були запроваджені нові правила перетинання 
державного кордону України (дозвільний механізм) 
військовослужбовцями, військовими кораблями (суднами 
забезпечення) і літальними апаратами ЧФ РФ, а також механізм 
погодження пересувань підрозділів флоту територією України.  

- у період з січня 2008 р. по січень 2009 р. військовослужбовцями 
ЧФ РФ було здійснено 521 правопорушення та 16 злочинів, серед яких 
нанесення тяжкого тілесного ушкодження. З 1 вересня 2008 р. по 24 
січня 2009 р. зі 137-ми повідомлень про перетин державного кордону 
кораблями ЧФ 78 повідомлень надіслані з порушенням законодавства 
України. У 17-ти випадках кораблі ЧФ й екіпажі кораблів 
Чорноморського флоту свідомо відмовлялись від проходження 
прикордонного контролю під час перетину державного кордону України 

Базування ЧФ РФ несе небезпеку державному суверенітету 
України через: 

- підігрівання сепаратизму й підтримка антиукраїнських 
організацій в Україні; 

- перешкоджання зовнішньополітичним намірам України; 
- втручання у внутрішні справи України; 
- самочинне захоплення об’єктів у Криму; 
- перешкоджання українському правосуддю; 
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- відкрите зазіхання на українські землі; 
- свідоме невиконання базових угод між Україною та Росією; 
- незаконне втручання військовослужбовців ЧФ РФ у діяльність 

військовослужбовців ЗС України (незаконна діяльність патрулів ЧФ 
РФ у місцях дислокації ЧФ РФ). 

Угода між Україною і Російською Федерацією з питань 
перебування Чорноморського флоту Російської Федерації на території 
України говорить про те, що термін перебування Чорноморського 
флоту Російської Федерації продовжено на 25 років, до 28 травня 2042 
року з наступним автоматичним подовженням на наступні п’ятирічні 
періоди, якщо жодна зі сторін не повідомить письмово іншу сторону 
про припинення дії Угоди не пізніше, ніж за один рік до завершення 
терміну дії. Оплата за перебування флоту складається зі щорічних 
платежів у 100 мільйонів доларів США на рік, починаючи з 2017 року. 

З точки зору національних інтересів, продовження перебування 
Чорноморського флоту РФ на території України є неприпустимим. 
Чорноморський флот РФ був і залишається фактором військового, а, 
головне, політичного тиску на Україну. Під час свого перебування на 
території України ЧФ РФ регулярно порушував українське 
законодавство, ігнорував рішення українських судів, самовільно 
переміщував по Криму зброю, у тому числі ракети, глумився над 
національною символікою, був осердям п’ятої колони Москви в Україні. 

Можна констатувати той факт, що Україна навмисне «закриває 
очі» на ті негативні моменти котрі присутні в українсько – російському 
воєнно – політичному співробітництві. Порушення РФ законів 
України, та неприпустима поведінка військовослужбовців ЧФ РФ в 
Криму, свідчить про те, що Росія потурає всіма морально – етичними, 
законно – правовими нармами щодо України. 

 
  

Вусатий Борис  
(студент 4 курсу Рівненського державного гуманітарного 

університету спеціальності „Політологія”,  
наук .керівник – к.і.н. Невинна Г.Я.) 

 
СПОРТИВНА ПОЛІТИКА УКРАЇНИ В УМОВАХ 

ГЛОБАЛІЗАЦІЇ 
 

Спорт представляє полі функціональне явище сучасного 
суспільства. Розвиток національних систем спорту в сучасних умовах 
відбувається під впливом і в контексті розвитку міжнародного спорту. 
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